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СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ СІЛЬСЬКОГО ТУРИЗМУ:  

РЕГІОНАЛЬНИЙ АСПЕКТ 

 

Сільський туризм у сучасних умовах формує потужний потенціал 

соціально-економічного розвитку українського села. Він впливає на різні 

сектори економіки (транспорт, торгівлю, зв'язок, будівництво, сільське 

господарство тощо) та є перспективним напрямом соціально-економічного 

розвитку регіонів. Його розвиток дає змогу забезпечувати додаткові 

надходження від туристської дільності до місцевих бюджетів, вирішувати не 

тільки економічні, але й соціальні проблеми, створювати нові робочі місця.  

Але реалії розвитку сільського туризму в Україні є такими,  що не 

дозволяють реалізувати позитивний, системний вплив на розвиток більшості 

регіонів та національної економіки у цілому. До таких перешкод відносять 

нестабільну соціально-економічну ситуацію в державі, відсутність цілісного, 

ефективного стратегічного планування, неврегульованість механізмів розвитку 

сільського туризму як на національному, так і на регіональному рівнях. Тому 

на цей час актуальними є питання стратегічного планування розвитку 

сільського туризму на регіональному рівні, пошук шляхів збалансування його 

розвитку в Україні із пріоритетними напрямами стратегічного розвитку 

кожного регіону. Все це зумовлює науково-практичну актуальність 

дослідження. 

Розв'язання проблем стратегічного планування сільського туризму в 

Україні є полем наукових дискусій для сучасних учених-економістів. У цьому 

аспекті звертають на себе увагу результати досліджень Дупляк Т.П., Жученко 

В.Г., Забалдіної Ю.Б. [1], Крюкової І. О. [2], Пасєки С.Р., Демко В.С. [3], 

Сімків Л.Є., Проданової І.І. [4]. Проте звертає на себе увагу той факт, що 

варто звернути  увагу на стан сільського туризму на національному та 
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регіональному рівні у рамках стратегічного розвитку, розглянути сільський 

туризм під ракурсом стратегічного соціально-економічного розвитку регіонів. 

Метою дослідження є визначення особливостей стратегій розвитку 

сільського туризму у регіоні.  

Розвиток сільського туризму вимагає чіткого планування. Розвивати 

цей вид туризму на регіональному рівні потрібно у межах реалізації стратегій 

соціально-економічного розвитку регіонів. Адже, туризм у сільських районах 

— це приватний ініціативний сектор, і його планування має відбуватися у 

руслі загального місцевого й регіонального планування соціально-

економічного та культурного розвитку сільських громад. Забезпечення 

ефективного становлення сільського туризму на регіональному рівні – це 

фундаментальна основа його комплексного динамічного розвитку на 

загальнодержавному. Тому розробка стратегії розвитку сільського туризму в 

регіоні має системно охоплювати три основних рівні: загальнодержавний, 

регіональний та локальний. Розроблені стратегії повинні чітко 

усвідомлюватися на всіх рівнях (власник агрооселі, сільська громада, районна 

рада, регіональні інституції). Це дозволить збільшити економічний ефект від 

організації відпочинку на сільських територіях.  

Стратегія сільського туризму в кожній окремо взятій місцевості, 

залежно від її рекреаційного потенціалу, потребує спочатку визначення 

пріоритетності цілей та їх ранжування у часі. Такі стратегічні наміри повинні 

переглядатися періодично, причому шляхом спеціальної партнерської 

співпраці між власниками агроосель, громадськими спілками сприяння 

розвитку сільського туризму тощо. Вагомим аспектом управління розвитком 

сільського туризму виступає проблема адекватної оцінки досяжності 

поставлених цілей. Адже часто буває так, що широко задекларовані 

стратегічні цілі регіонального й обласного розвитку не враховують 
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позаекономічних реалій місцевого розвитку і з цієї причини повністю 

«пробуксовують» на місцях. 

Стратегія повинна давати відповіді на ключові питання: Яким є 

сільський туризм сьогодні? Яким сільський туризм має стати завтра? Що треба 

зробити, щоб досягти поставлених цілей? Стратегічний план розвитку 

сільського туризму в області повинен передбачати такі етапи: створення 

концепції; складання стратегічного плану; розроблення програм, де 

висвітлюватимуть можливості та шляхи реалізації пріоритетів; обґрунтування 

проектів. 

Створення комплексної стратегії розвитку сільського туризму з чітким 

механізмом реалізації потребує достовірного визначення стану і перспектив 

розвитку даного виду туризму. Потрібно визначити можливості і обмеження, 

переваги і недоліки при формуванні стратегії розвитку. 

Методологічним каркасом майбутнього розвитку сільського туризму 

вчені вважають стратегії росту, виживання, стабілізації. Розробляючи 

комплексну стратегію, потрібно враховувати, що вона повинна системно 

охоплювати всі переваги даної території та в довгостроковій перспективі 

дозволить максимально розширити й диференціювати регіональний ринок 

послуг сільського туризму.  

Отже, на сучасному етапі формування цілісної стратегії подальшого 

розвитку сільського туризму у регіонах України виявляється досить складним 

процесом. Труднощі, пов’язані із розробкою та реалізацією елементів стратегії 

потребують прийняття рішень та дотримання певних принципів як на 

загальнодержавному, так і на регіональному і локальному рівнях.  

Розробка стратегії та реалізація допоміжних проектів і програм 

розвитку сільського туризму сприятиме його становленню як провідного виду 

економічної діяльності регіонів, що дасть змогу збільшити надходження 

інвестицій, кількість робочих місць, покращити інфраструктуру, створити 
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оптимальне життєве середовище для мешканців сіл, зберегти та раціонально 

використовувати культурно-історичну та природну спадщину. 
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ІНВЕСТИЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Аграрне виробництво — найбільш вразливий сектор економіки України. 

Затяжна економічна криза, що охопила всі сфери економіки, завдала 

непоправних втрат аграрному виробництву, значно зруйнована система 

матеріально-технічного та інженерно-технічного забезпечення сільського 

господарства. Аграрному виробництву України притаманні низька 

продуктивність праці, високі трудові й матеріальні витрати. Така модель 

http://www.economy.nayka.com.ua/pdf/12_2018/80.pdf
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